

Первый председатель правовой комиссии ПС Елена МИЗУЛИНА:

# СОЮЗ ОПРАВДАЛ СЕБЯ НА СТО ПРОЦЕНТОВ

Ангелина ГАЛАНИНА

■ Известный сенатор была одним из первых союзных депутатов. Удалось ли осуществить задуманное?

- Как вы оказались в первом совете Парламентского Собрания - по разнарядке или была близка идея?

- По фракционной квоте «Яблоко» выделили определенное количество мест, я настолько на том, чтобы меня делегировали. В первый же год стала председателем правовой комиссии, участвовала в подготовке всех документов, межгосударственных правовых актов.

В то время я была еще и членом Парламентской ассамблеи ОБСЕ, защищала интересы Беларуси. С коллегами по Госдуме боролась за то, чтобы Республика получила право голоса в европейской организации. Напомню, что она фактически находилась под санкциями - европейские страны не признавали ее парламентские выборы.

- Что удалось сделать на первых порах?

- Принимали первые законы - сначала межгосударственные, на уровне Парламентского Собрания, а затем уже в наших парламентах. Они разрешили избираться в органы местного самоуправления гражданам Беларуси и России, свободно передвигаться по территории стран-союзников и так далее. Это были важные шаги.

Всегда была сторонником аккуратной интеграции, исключающей возможность конфликтов. Что и наблюдаем эти двадцать лет - эффективное сотрудничество на всех уровнях. Беларусь - без преувеличения, наш стратегический союзник.

Бизнес-партнерство с ней позитивно сказывается и на моем родном регионе, на Ярославской



Российский сенатор Елена Мизулина знает все модные тенденции и с удовольствием делает селфи со студентами.

области, от которой я избиралась в Думу. В области работают крупнейшие автомобильные гиганты, производятся моторы, насосы. Они поставляются на тот же БелАЗ. Интеграция была чрезвычайно важна не только для Ярославской области. Союз подразумевает реализацию совместных программ, в том числе и в автомобилестроении. Что представляет общий интерес, так как влияет на развитие бизнеса, появление новых рабочих мест.

- У России и Беларуси разные подходы во всем - в экономике, в образовании, в здравоохранении. Нужна ли унификация?

- Полной унификации нет и не нужно. В свое время мы обращали внимание на то, что, хоть Россия и провозглашается главным партнером, по инвестициям в экономику Беларусь она занимает лишь 5-6-е место. Впереди Германия и США.

Однако по многим стратегическим вопросам, касающимся защиты границ, обеспечения безопасности, ряда идей, связанных с тем, чтобы объединить страны, которые являлись бывшими союзными республиками, и создать своего рода интеграционный союз, наши мнения с руководством республики совпадали.

Социальная защита населения тогда в Беларуси поддерживалась на уровне Советского Союза: существовало государственное регулирование цен, действовала система карточек. Уровень социальной обеспеченности людей был высоким. В России подобного не было. Белорусы опасались, как бы не лишиться этого. Если бы мы пошли по пути унификации, рыночная экономика накрыла бы их медным тазом. А так у нас получился и таможенный союз, и экономический частично - сильная структурная интеграция.

## ВОПРОС РЕБРОМ

- Эффективно ли сегодня Союзное государство? Чего ему не хватает?

- Я была свидетельницей споров, когда все только начиналось. Огромное количество сомнений звучало и с той, и с другой стороны. Но Союз себя оправдал на сто процентов. Наши граждане могут свободно передвигаться по территориям двух стран, мы решаем экономические споры, у нас действуют межгосударственные органы. Также есть совместные программы в сфере обороны, безопасности, борьбы с терроризмом. Реализуем их в рамках единой политики. Все это - доказательства эффективности Союзного государства.

## ПОЧЕМУ СОБРАНИЕ, А НЕ ПАРЛАМЕНТ?

- Почему был выбран формат Парламентского Собрания, а не союзного парламента, например? Ведь необходимость в союзных законах была изначально, есть и сейчас.

- Изначально акты носили рекомендательный характер. Это было не Союзное государство, а именно Союз Беларуси и России. Даже его заключение вызывало много споров внутри обеих стран.

В либеральных и демократических кругах России превалировала такая точка зрения: Беларусь отягачает на себя финансирование, непонятно, во что это выльется и чем обернется для нас. Это было в 1996 году, когда зарплаты не выплачивались, и общая экономическая ситуация в стране оставляла желать лучшего. Надо отдать должное Александру Лукашенко, именно он высказал готовность создать Союзное государство, которое могло бы принимать законы, обязательные для Союза.

Тогда на первом этапе это породило бы большое количество конфликтов, под обломками которых сама идея могла погибнуть. Решили остановиться на мягком варианте.

## НАКАЗ ДЕПУТАТАМ

### Геннадий КУЛИК:

### СОВЕТУЙТЕСЬ С ЛЮДЬМИ

Наталья ДОЛГУШИНА,  
Владимир СВЕТОВ

■ Парламентарий с многолетним опытом, член Комиссии Парламентского Собрания по бюджету и финансам Геннадий КУЛИК рассказал коллегам, что в их работе строить и жить помогает.

#### 1. НЕ ПЕРЕЧЕРКИВАЙТЕ ПРОШЛОЕ

Мой жизненный путь начинался, когда рядом со мной оказались специалисты разных направлений, в том числе и в вопросах экономики, с богатым жизненным опытом. Многие работали в период НЭПа, колхозизации, когда мы развивали плановое производство. Я мог получать оценку людей, стоящих на позициях современных, не выбрасывая то, что ими было сделано за те годы. Это научило меня смотреть вперед, но никогда ничего не зачеркивать, стараться понять, что было в прошлом. Чтобы объективнее оценивать то, что мы имеем, и ошибки, которые совершают.



РИА Новости

#### 2. РАЗГОВОР НА РАВНЫХ

Самые полезные встречи не на форумах и совещаниях. На них люди стесняются, на начальство поглядывают. Надо выезжать «в поля»: на производства, фермы, строительные площадки... Разговор на равных - бесценен. Люди видят, что вы не случайный человек, что интересуетесь вопросом, а не приехали злорадствовать и выискивать недостатки. Посоветуют, как что-то поправить, куда съездить, с кем повстречаться. Вы обязательно столкнетесь с людьми, которые знают свое дело, берут на себя ответственность, понимают, как нужно развивать свое производство. Зная их аргументы, легче решать общие задачи.

#### 3. НЕ ДАВАЙТЕ СКОРОПАЛИТЕЛЬНЫХ ОБЕЩАНИЙ

Бывая на местах, никогда не обещаю «обязательно решить этот вопрос». Многие проблемы в разных местах одинаковы. Если вы по-настоящему будете выполнять свои депутатские обязанности, то сможете увидеть общую картину и компетентнее разобраться в вопросе. В итоге может выясниться, что проблема совсем иная, и разбираться нужно не с тем, что увидели, а совсем с другим.

#### 4. НЕ ИЩИТЕ ДЕШЕВУЮ ПОПУЛЯРНОСТЬ

«Я добьюсь, чтобы повысили зарплаты! Сделали прибавку к пенсиям и пособиям!» Подобные обещания - дешевые попытки завоевать популярность. Для нас главное - дела. Мы также должны уметь складно и ладно придумать подходы и законы, которые действительно помогут решать проблемы.

#### 5. ЛЮБИТЕ ТО, ЧЕМ ВЫ ЗАНИМАЕТЕСЬ

Счастлив тот человек, кто утром с удовольствием идет на работу, а вечером так же радостно возвращается домой. У нас столько возможностей сделать что-то хорошее и принести пользу! Не тратьте время попусту.

14

депутатов  
входят в Совет  
Парламентского  
Собрания